



En el instante en que se lanzan divisiones italianas sobre un frente de pechos españoles, estamos más seguros que nunca de nuestro éxito y de nuestro triunfo

Del último discurso de NEGRIN

# España no quiere dominación de extranjeros sino Unión Nacional contra extranjeros

## Ante nuestra próxima Conferencia Provincial

II

En el segundo punto del Orden del Día de nuestra Conferencia Provincial figura el del mejoramiento del Ejército. El Partido, sobre este punto, ha de concentrar su mayor atención y especial interés ya que representa en los actuales momentos el problema de más envergadura y el baluarte firme de nuestra lucha en donde deben estrellarse los intentos del enemigo.

Desde que la guerra que se inició en España, dejó de tener un carácter puramente civil como se atribuía al principio y se perfiló claramente de que éramos objeto de la más tremenda y brutal invasión por parte de Alemania e Italia nuestro Partido, propugnó la formación del Ejército Popular Regular, que viniera a sustituir a las antiguas milicias, todas voluntad y heroísmo, pero que su esfuerzo desperdigado, sin cohesión, ni disciplina, frente a un Ejército bien organizado, mejor pertrechado y encuadradas sus fuerzas por elementos de choque que habían hecho su campaña en territorios africanos, no podía ofrecernos por consiguiente, ninguna garantía ni eficiencia, si no se transformaba por nuestra parte a las valientes milicias, en otro Ejército capaz por su estructuración, organización y disciplina, de poder combatir con probabilidades de éxito, a las fuerzas italo-alemanas.

A medida que la guerra se ha ido prolongando, hemos podido constatar a través de ella, que debe perfeccionarse más y más el aparato militar; dotarlo de mandos preparados, de unidades aguerridas, de elementos de combate que carecíamos, de una disciplina concienzuda y de una moral firmísima de guerra entre todos los combatientes.

En las Escuelas Populares de Guerra, se han forjado los nuevos mandos que hoy se encuentran al frente de nuestros Ejércitos del Este, Levante, Centro, Andalucía y Extremadura, junto a los antiguos militares que desde el primer momento mostraron su adhesión plena hacia la República.

Cuenta actualmente nuestro Ejército con una serie de unidades que han demostrado tanto en Brunete, Guadalajara, Belchite, Teruel el Ebro y el Segre, de lo que es posible la capacidad de nuestro Ejército.

De unas industrias de guerra, que trabajaban esporádicamente, sin ritmo, organización y control alguno, nos encontramos hoy con una potente industria de guerra, con unos obreros y unas obreras que han superado en grandes proporciones, el índice normal de la producción.

Nuestro Ejército es hoy una pieza sólida, porque está dotado de una moral de lucha que no la poseerán nunca los que nos combaten, porque en cada conciencia de nuestros soldados, existe un contenido político social, forjado por la labor de nuestros Comisarios, que lo inmuniza de cualquier ingerencia subversiva y lo eleva al límite máximo de superación y heroísmo.

Indudablemente, sobre la marcha, hemos realizado progresos formidables que constituyen la pesadilla de nuestros enemigos y la admiración del mundo entero. No obstante, en Menorca podemos perfeccionar aun más la capacidad del Ejército, corregir defectos y eliminar tocos que perturban su característica misión.

El burocratismo en el Ejército, que constituye una plaga que es preciso atacar radicalmente; la formación profesional de los antiguos militares, hoy elevados a una graduación muy superior; los puestos de responsabilidad y mando desempeñados solamente para quienes hayan demostrado su plena adhesión y lealtad al Régimen y lo garantizan sus antecedentes; la emulación entre los soldados para su ingreso en las academias para cabos, y otras tareas de indudable interés, han de ser objeto preferente de estudio y discusión en todos los organismos del Partido, para marcar un nuevo jalón en el rumbo ascendente de la organización militar.

He ahí a grandes rasgos el guión que ofrecemos a todos nuestros militantes, que debe servirles de orientación, y con miras a que al celebrarse nuestra Conferencia Provincial, responda a un criterio bien razonado y eficaz para las futuras Resoluciones

## UNIDAD

### factor imprescindible en nuestra guerra

*Si al principio de la actual contienda, nos hubiesen dicho que la misma iba a convertirse en una guerra larga, en la que iban a emplearse los más modernos procedimientos bélicos, todos sin excepción lo hubiéramos creído un absurdo.*

*Lo mismo hubiéramos pensado, si nos hubiesen pronosticado que la guerra necesitaba de la unidad de la clase obrera para llevarla a cabo con normalidad dentro de lo anormal. No obstante las circunstancias, el proceso de la guerra española, ha hecho necesario este importante factor político para que con la mayor celeridad podamos hacer frente con los resortes de la técnica moderna, al ejército de enfrente, al servicio de la invasión.*

*De las antiguas centurias, compuestas de milicianos inexpertos en materia militar, han salido verdaderas compañías disciplinadas y educadas militarmente, integradas por soldados que por conocer la base fundamental de nuestra guerra, el porqué lucha nuestro ejército, defienden con la misma valentía y tesón la integridad de nuestro suelo, la independencia de España, creándose verdaderos cuadros de mandos suficientemente capacitados para el cometido que desempeñan.*

*De la misma forma han ido transformándose las industrias. De aquellas fábricas que eran fuentes de explotación al servicio del capital, han salido verdaderos talleres de material de guerra y otros menesteres, explotados por nuestro Gobierno de Unión Nacional al servicio del pueblo; para beneficio del propio pueblo español.*

*El orden público antes impuesto por la violencia, ha sido hoy restablecido dentro de la mayor democracia, sin necesidad de la misma autoridad del pueblo.*

*La transformación social y política llevada a cabo en nuestro país ha sido tan grande que es hoy digna de admiración de todos los países del mundo. Y nosotros mismos quedaremos atónitos si damos una mirada retrospectiva y comprobamos la situación de hoy con la de ayer.*

*Toda esta magna obra se ha llevado a feliz término gracias al desarrollo de*

## Comentario de guerra

El parte de Guerra del Ministerio de Defensa Nacional del día 24 de Diciembre, da cuenta de haberse iniciado la ofensiva contra el Ejército de la República, que la prensa italiana y alemana venía anunciando desde hace tiempo. También tenían alguna noticia de ello, los agentes de los invasores, ya que esos últimos días anunciaban, aunque no muy seguros, el comienzo de estos combates. Ha comenzado una nueva etapa de batallas, mediante las cuales el ejército italiano, pretende derrotar a los españoles que defienden la independencia de su patria. El principio no les ha sido muy favorable a las armas de Mussolini. Los soldados españoles, ha rechazado los ataques de los invasores y han hecho prisioneros italianos además de la gran cantidad de bajas, que durante la primera parte, les han costado sus vanos intentos.

En esta ocasión el Ejército de la República, supera, si cabe, su heroísmo anterior. Pudiera decirse, que lucha más a gusto; con más ganas. Se encuentra ahora frente a frente con divisiones italianas. En esta ocasión, no se intenta ni siquiera esca notear la verdad. Alla van los italianos por las buenas. Con su infantería, con sus tanques, con su aviación, con sus banderas y con sus generales. Frente a ellos, ESPAÑA. Nunca más exacta la realidad de nuestra lucha, como lo es ahora en las orillas del Segre. Italianos y españoles, frente a frente. Los invasores, y los que defienden su Patria. Los de fuera y los de casa. Esto quita a nuestros soldados, aquel sentimiento tan español, de sentir tanta tibieza aun dentro de la ferocidad de la lucha, cuando en las filas de enfrente, se encontraban con un ejército mixtificado, porque los italianos y alemanes actuaban metiendo sus unidades entre las de los españoles o a la retaguardia de ellos. Ahora no. Ahora es como en Guadalajara, Las divisiones de italianos, entran en

la política de unidad trazada por las organizaciones político-sindicales.

Y esta política es precisamente la que debe de tenerse en cuenta la marcha normal de los sucesos de nuestra guerra.

La obra efectuada, nos induce una vez más a laborar por la sagrada unión de las organizaciones para llevar a cabo la empresa que ha sido confiada al pueblo español en su lucha contra el fascismo.

LERMA. Ciudadela, 23 de diciembre de 1938.

lucha al grito de «Viva el imperio» «Viva el rey emperatore y viva el duce». Nuestros soldados no tienen más que un lema. Más sencillo; más verdad. Los soldados de la República están haciendo frente a las divisiones italianas, sólo con este grito: VIVA ESPAÑA

No hay duda que los italianos pretenden en el frente del Este, al mismo tiempo que ver si consiguen apoderarse de España, de una sola vez, acallar con el eco de sus cañonazos, las noticias que han salido ya de las fronteras de la zona invadida, sobre la hostilidad, el odio que nuestros compatriotas de allí sienten hoy con más fuerza que nunca, contra los invasores italianos y alemanes.

Todo el problema de la independencia de España, está reflejado a la luz de las fuerzas que lucha en estos combates y que ilumina los entendimientos más oscuros. Divisiones italianas y divisiones españolas, frente a frente. ¿Quién defiende la independencia de la Patria?

El que los italianos no consigan sus objetivos militares, o sea que no ganen ni un palmo más de terreno, de la España libre de la invasión, corresponde a los españoles que estamos en este lado; a los soldados de la República, en primer término. Que no consigan sus objetivos políticos, que no distraigan al Mundo, ni a los españoles de la zona invadida, de la tragedia y la vergüenza que significa su presencia en España, os corresponde a vosotros, españoles que allí estáis. Jamás con mayor motivo, ni con una prueba tan elocuente, os podemos gritar:

Movilizaos allí, trabajad sin descanso; actuad por todos los medios y en todas partes por la independencia de España. Ayudad al Ejército de la República. La unión de todos los españoles, en esta acción común, que que demanda el interés de la Patria, puede ser decisiva en estos momentos. Y esto quiere decir que si frente a los ataques de las divisiones italianas, contenidas triunfalmente por el Ejército de la República, en este final de año, se lleva a cabo la unión de todos los españoles, libres de la abyección de haberse entregado inconscientemente a los invasores, España conocerá en breve plazo el régimen de paz a que tiene derecho y de prosperidad que sus hijos han demostrado, que son capaces de crear.

Hoy más fuerte que nunca, os gritamos desde aquí: ¡Compatriotas de la zona invadida! ¡ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES!

¡VIVA LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA!

(LA VOZ DE ALAYOR)

# Se agrava la tensión franco-italiana con motivo del viaje de Daladier a Córcega Se ha clausurado la Conferencia de Lima

Los facciosos no quieren curiosos en la frontera pirenaica

Paris, 28.—El periódico «Ce Soir», publica una información de Bayona, diciendo que las autoridades rebeldes, han impedido el pastoreo de ganado en los Pirineos con objeto que no puedan observar los pastores, las maniobras alemanas en aquellos terrenos.

La solidaridad hacia nuestra causa

Paris, 28.—De la Plaza de Italia, han salido 10 camiones cargados de víveres destinados a la España republicana.

La Unión de Sindicatos de Paris, envía 10.000 quintales de trigo, 48.000 botellas de leche condensada, 90.000 latas de sardinas, 20 toneladas de bacalao, 10 toneladas de jabón, 20 de legumbres secas, 10 toneladas de chocolate y azúcar, café y pastas.

Paris, 28.—La señora Tabouis sigue haciendo diarios llamientos a favor de la Navidad de los niños españoles. En el artículo que publica hoy agradece los numerosos envíos que le han hecho, los simpatizantes de la causa republicana española.

La Semena de Superproducción en Albacete

Albacete, 29.—Se dió por terminada la Semena de la Superproducción llevada a cabo por los obreros de las industrias colectivizadas de «El Buluarte», que recientemente por acuerdo unánime, han sido cedidas en la Subsecretaría de armamento.

Desde el primer día, todos los talleres han trabajado con enorme entusiasmo y el resultado ha sido un 70 por cien como promedio de mejoramiento en la producción, record que no sólo piensan sostener, sino que según declaración propia de los trabajadores y de la dirección de la industria, procurarán superar progresivamente.

La mujer ha participado con formidable espíritu en este esfuerzo de los obreros, en cuyo honor se va a celebrar una fiesta.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres, 26.—La revista «The Statesman and Nation», publica un artículo en el que acusa a Chamberlain como causante de la guerra que se avecina debido a la política que ha venido desarrollando. Expresa el articulista preocupación acerca del viaje del primer ministro inglés, que realizará a Roma y pregunta que dirá el Sr. Chamberlain sobre el bombardeo y hundimiento de barcos ingleses.

El articulista declara que el Gobierno republicano representa el valor, la cultura y el progreso, que lucha en favor de la democracia universal y especialmente por la franco-inglesa.

El «Manchester Guardian», comenta la encuesta abierta por el diario derechista francés «Petit Gironde» relativa a la situación de ambas zonas españolas, y dice que esa encuesta demuestra

que la República española ha sabido crear un Ejército, y restablecer y asegurar el orden público, dando pruebas de tolerancia, al mismo tiempo que Franco, exhibe un fichero que contiene los nombres de dos millones de sospechosos que castigará en momento oportuno.

Se aprueba el proyecto de presupuestos en Méjico

Méjico, 28.—La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de presupuestos que asciende a 445 millones de pesos, con un superávit de 14 millones.

En el presupuesto de gastos, se consigna la cantidad de 10 millones de pesos para indemnizar la expropiación de tierras.

El Secretario de la C. G. T. francesa camarada Jouhaux, anuncia el envío de juguetes para los niños españoles

Barcelona, 28.—La Comisión Nacional Año Nuevo del Niño, ha recibido un telegrama del Secretario de la C. G. T. francesa León Jouhaux que ha anunciado el envío de importantes remesas de juguetes para que sean repartidos el primero de Enero, entre los niños españoles.

Un expresivo telegrama contra los bárbaros bombardeos

Barcelona, 28.—El Parlamento de la República, ha recibido el siguiente despacho:

«Comisión legislativa Bolivia, dirigió a Conferencia Pan Americana Lima protesta bombardeos, ciudades españolas por aviación extranjera, rompiendo normas derecho internacional. Sugirió también Presidencia República encamínase gestiones diplomáticas tendentes supresión barbarie contra poblaciones indefensas. Salúdale atentamente —Riderin»

La firme moral del pueblo madrileño y de los frentes del Centro

Barcelona, 28.—Del viaje efectuado por tierras castellanas, después de visitar diversos frentes andalucés, ha regresado D. Juan Frónjosá que formó parte de la Delegación del Parlamento catalán que estuvo en la zona Centro Sur.

Hablando con los periodistas ha declarado que Madrid, da la sensación de que es invencible, por la serenidad con que soporta las privaciones inherentes a la guerra. La moral de las tropas, más que excelentes, es emocionante.

Refiriéndose al frente de Guadalajara, dijo que hay una División formada en su mayor parte por catalanes. Estos soldados dan una magnífica impresión de luchadores dispuestos a todo sacrificio. En los demás frentes de Extremadura, Levante y Andalucía, la moral está a igual tono que en Madrid.

Leed y propagad

**Frente Rojo**

Una fiesta infantil en Barcelona

Barcelona, 28.—En el Instituto Profesional de la Mujer, se ha celebrado una simpática fiesta infantil a la que asistieron 200 niños, de familias humildes, los cuales fueron obsequiados con una comida y un lote de juguetes.

El discurso del Dr. Negrín ha causado excelente impresión en toda la zona leal y en el extranjero

Barcelona, 28.—De todas las poblaciones de la zona leal, se reciben noticias en la que se dan cuenta de la excelente impresión producida por el discurso del Dr. Negrín.

Iguales noticias se reciben de París, Londres y otras ciudades extranjeras donde la palabra del Jefe del Gobierno se escuchó con vivísimo interés.

La mártir Asturias sufre las abominables represiones del fascismo

Barcelona 28.—La prensa publica un sensacional reportaje firmado por el periodista José Vicente en el que relata las bárbaras represalias a que se entregan los facciosos en Asturias. Hasta la fecha se han celebrado 9000 procesos de guerra sumarísimos. Se han sentenciado 45.000 personas y son muy contadas las que han conseguido librarse de la muerte.

Inserta documentos que demuestran la autenticidad de que en el mes de Agosto último se celebraron en Oviedo y Gijón 49 consejos de guerra, fusilándose a 507 personas de ellas 51 mujeres.

Inquietud en Roma Subsiste la posibilidad de un conflicto armado entre Francia e Italia

Paris 27.—La prensa italiana ataca nuevamente con extraordinaria furia a Francia y por un alto empado del Ministerio de Negocios Extranjeros se llega a amenazar a este país con «terribles mutilaciones» si se opone a las reivindicaciones italianas.

El director del «Giornale de Italia» considera el viaje de Daladier a Córcega como una provocación y afirma que Italia está dispuesta por todos los medios a contestar las provocaciones francesas.

Se asegura que Roma ha comunicado a Londres que consideraría como una provocación la suspensión del viaje de Chamberlain a dicha ciudad. En el «Corriere della Sera» se llega a decir que los círculos ingleses están muy preocupados por la posibilidad de lograr la paz en Europa, mientras subsista una posibilidad de conflicto entre Francia e Italia.

Las 21 Repúblicas americanas han afirmado su solidaridad contra el fascismo

Lima 27.—Ha terminado la Conferencia Pan Americana con el éxito completo de la política del Presidente Roosevelt, al mismo tiempo que la radio alemana daba cuenta del fracaso de la reunión de los países americanos.

Las 21 repúblicas americanas reunidas, han proclamado por unanimidad la unidad amistosa americana, afirmando su total solidaridad contra los países totalitarios.

El Secretario de Estado norteamericano, pronunció en la Conferencia un discurso contra el fanatismo político y defendió las instituciones democráticas y la integridad territorial de América.

La resolución aprobada comprende ocho puntos.

El parte de guerra

Por causas ajenas a la voluntad de esta Redacción, nos vemos imposibilitados de dar publicidad al parte de guerra del Ministerio de Defensa Nacional del día de ayer.